

Bugarski regulator, prije 10 dana, novčano je kaznio ČEZ i još dva strana distributera električne energije austrijski EVN i Energo-Pro iz Češke jer su zloupotrijebili pristup niskonaponskoj mreži, čime su "ometale konkurenciju i ugrozile prava potrošača" Izabrani partner državne Elektroprivrede za gradnju drugog bloka Termoelektrane Pljevlja češki energetski gigant ČEZ kažnjen je u Bugarskoj zbog kršenja energetske zakona i mora da plati 285 hiljada eura.

Bugarski regulator, prije 10 dana, novčano je kaznio ČEZ i još dva strana distributera električne energije austrijski EVN i Energo-Pro iz Češke jer su zloupotrijebili pristup niskonaponskoj mreži, čime su "ometale konkurenciju i ugrozile prava potrošača".

Iz ČEZ-a su negirali optužbe i najavili žalbu.

Bugarski mediji navode da je poslovanje stranih distributera električne energije, posebno ČEZ, bilo pod velom kontroverzi od 2013. godine, kada su masovni protesti zbog skupe struje, korupcije i ostalih problema doveli i do smjene dotadašnje vlade.

Tog februara je državna finansijska inspekcija optužila ČEZ-ove kompanije u Bugarskoj za kršenje zakona o javnim nabavkama prilikom njihovih poslova sa podizvođačima. Prije napuštanja mjesta premijera, Bojko Borisov je tražio da se ČEZ-ovim kompanijama oduzme licenca, ali je češka kompanija izbjegla taj scenario jer je Evropska komisija usvojila njenu žalbu.

Iz Mreže za afirmaciju nevladinog sektora (MANS), koja prati postupak u vezi sa tenderom za izgradnju drugog bloka, navode da je bugarski slučaj samo najnoviji u nizu slučajeva kršenja zakona kojima je ČEZ i više nego sklon.

"Nažalost, ovaj slučaj otvara veliki broj pitanja o tome kako će se ova kompanija ponašati u crnogorskim okvirima ukoliko država, ipak, odluči da njima povjeri izgradnju drugog bloka TE Pljevlja. Iskustvo koje smo do sada imali sa prvim velikim 'strateškim' partnerom u sektoru energetike, italijanskom kompanijom A2A, pokazuje da država nema interes da sankcioniše kršenje zakona i ugovora, već da radije staje na stranu takvih partnera, a na štetu javnog interesa", kazao je direktor istraživačkog centra MANS-a Dejan Milovac.

Odbor direktora Elektroprivrede je krajem aprila ČEZ izabrao za graditelja drugog bloka TE u Pljevljima

Češka ponuda bila je 12,5 miliona eura skuplja od jedinog konkurenta kineskog CNEC i iznosila je 338,5 miliona eura. Od pregovora Vlade i A2A, koje treba da završe do jula, zavisice po kojem modelu će se finansirati TE. Vlada traži da je plati EPCG svojim novcem i kreditom. A2A predlaže partnera za taj posao, gdje bi EPCG učestvovala do 49 odsto, ali da nije glavni finansijer. Građani bi preko računa za struju otplaćivali tu investiciju.

MANS: RAE i do sada nije štitila javni interes

Milovac je kazao da dosadašnja praksa i kapaciteti crnogorske Regulatorne agencije za energetiku, koja "isključivo promoviše interese proizvođača i distributera, a na štetu javnog interesa", pokazuju da kod nas neće biti realan "bugarski" scenario u kome se ipak samovolja energetskih kompanija stavlja pod državnu kontrolu.

"Smatram da je upravo zbog loše primjene zakona u dijelu kaznene politike i maksimalno tolerisanje gaženja javnog interesa na račun privatnog, Crna Gora i dalje atraktivna destinacija za onaj profil kompanija koje svoje poslovanje dijelom zasnivaju i na kršenju zakona", rekao je Milovac. On je naveo da crnogorska javnost ima razloga za zabrinutost kako će kompanija koja nije imuna na kršenje zakona upravljati ovim projektom.

Izvor; Vijesti